

社会保险费率阶段性降低

本市出台社保降费调整方案 每月将为用人单位降低成本近7亿元

北京晨报讯(记者 陈琳)昨日,记者从市人力社保局获悉,为贯彻落实国家阶段性降低社会保险费率的要求,结合本市实际情况,市人力社保局与市财政局联合印发《关于阶段性降低本市社会保险费率的通知》,决

定从今年5月起,阶段性降低本市社会保险费率。据统计,本市职工基本养老保险、失业保险、工伤保险费率调整后,每月将为用人单位降低成本近7亿元。通知也强调,要同时确保各项社会保险待遇标准不降低和待遇按

时足额支付。

具体调整方案中,本市企业职工基本养老保险缴费比例,由原来的28%调整为27%,降低费率的期限暂按两年执行。其中,单位缴费比例由原来的20%调整为19%,个人缴费比例不作

调整。

本市失业保险缴费比例,由原来的1.2%调整为1%,降低费率的期限暂按两年执行。其中,单位缴费比例由原来的1%调整为0.8%,个人缴费比例不作调整。

此次养老、失业保险费率调整,由市社保中心通过信息系统统一调整到位,参保单位无需申报。

根据国家相关规定,本市为做好工伤保险费率调整工作,对部分单位工伤保险费率进行了重新核定,但

目前仍有5.4万家单位未到社保经办机构办理相关手续。在此,市社保中心提醒未重新核定工伤保险费率的用人单位,为不影响单位享受调整后的工伤保险费率,请持营业执照复印件及时到社保经办机构办理相关手续。



非遗进校园

昨日,在海淀北部新区实验学校(小学部),孩子们与舞狮互动。当日,在锣鼓声中,孩子们通过展、演、讲等方式,参与到相声、双簧、变戏法、剪纸、空竹、脸谱、泥塑、皮影、风筝、花鸟字、中国结、木版年画、纸艺、糖人、烙画、毛猴16个传统项目活动中,切身感受到中国传统文化的魅力。

首席摄影记者 蔡代征/摄

特殊高考生可“走”考点绿色通道

随到随进可到考场外“坐等”由专职教师全程陪护

北京晨报讯(记者 刘佳)2016年高考已经进入倒计时阶段。昨日,北京晨报记者从海淀区多所高校考点校获悉,为方便特殊考生就近参考,今年,接收特殊考生的考点校将增多。学校将为特殊考生开辟“绿色通道”,考生一旦到校即可随时进入考场外坐等,并由专职教师全程陪护。

据北方交通大学附属中学新闻发言人、党委书记马志太介绍,高考期间,学校将迎来4位特殊考生,其中2位是免听力考生,不参加听力考试,将被安排在特殊考场;1位配有听力器,参加听力考试,将被安排在普通考场;1位是“汗手症”

考生,在普通考场,但需要佩戴手套并携带毛巾。

马志太介绍说,学校特别安排2位专职教师全程服务2位免听力考生,其中一名教师是学校干部,另一人则是校医。目前,学校已经与2位考生取得联系,考试当天,他们可以提前与学校联系,到校后立即由2位专职教师“陪护”,通过“绿色通道”直接进入考场外坐等。“其他考生7点30分可以进学校大门,8点30分进考场,他们随到随进。2名教师在考生入场前将提前向他们说明考场须知和注意事项。当考生进入考场后,2名教师将在门外随时待命。考场内也将安排2位监考教师。

去年,教育部首次颁布的《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》,其中要求,在听力考试期间,免听力考生可以阅卷但不得作答。考生成绩将按“笔试成绩×外语科总分值/笔试部分总分值”计算。

对于“汗手症”考生,马志太告诉记者,考生必须在考前1至2天将自备的毛巾和手套交给学校保管。“学校也会为考生准备备用的,但是主要是以他自己准备的为主。”

除特殊考生外,今年,北方交通大学附属中学考点内将开设18个考场,其中理科普通考场11个,理科特殊考场1个,文科考场6个。考场

布置依旧延续往年要求,即除特殊考场外,每个考场考生人数为30名,考场座位为单人单桌、5列6行排列,座位间距80厘米以上,多余桌椅须移出考场。学校将从6月5日起布置考场,届时将对桌椅进行严格筛查。“包括桌子上的小洞或者划痕等等。”考场内的墙壁也将四面留白,不挂置时钟。马志太特别提到,依据海淀区要求,在考试期间,考场内空调一律关闭,在考前1小时降温,温度将设置在25℃左右。

北京晨报记者还了解到,除北方交通大学附属中学外,清华大学附属中学、北京市一零一中学等也将接收特殊考生。

七成受访中学生对科学话题兴趣不高

北京晨报讯(记者 张璐)今天是六一儿童节,市科协信息中心昨日发布了《北京市青少年科学认知水平问卷调查分析报告》。报告指出,中学生的科学素养水平、抗谣性较低,面对流言很难分辨。面对热门谣言,98%的受调查学生缺乏科学鉴别力,仅有10%选择主动求证。近七成调查对象对科学话题兴趣不高,对娱乐新闻的兴趣超过对科技新闻的兴趣。

记者从市网信办获悉,蝌蚪五线谱专家委员会昨日正式成立。成立仪式上,市科协发布了《北京市青少年科学认知水平问卷调查分析报告》。调查共发放问卷300份,回收290份。调查范围包括初中和

高中,结果显示,32%的受访者对娱乐新闻最感兴趣,对时政新闻和科技新闻最感兴趣的也分别占到25%,另有11%的受调查者对经济新闻最感兴趣。

面对朋友圈的热门传言,仅有10%受调查者选择主动求证。当亲友转发伪科学流言时,47%选择不予回应。仅27%的学生愿意从事科普行业,过半的被调查者对目前的科普状况不太满意,认为科普主要问题在于传播范围小,更喜欢生动易懂的高质量科普。

据悉,蝌蚪五线谱是市政府投资、市科协承建的北京市科普门户网站。蝌蚪五线谱专家委员会的成立,为科学家和科技工作者搭建了开展科普的舞台。

东城小学生9月跨校选课

北京晨报讯(记者 徐虹)今年“六一”,东城区的小学生收到了一份特殊的礼物——依托于东城区青少年学院的网络选课平台正式建成,经过一两个月的试运行后,从9月新学期开始,全区小学生将一人一个账号,从500余门“学院日”课程中自主选课。未来“学院日”课程将纳入学生综合素质评价,通过评选“小院士”的形式,发现并培养一批专才。

东城区青少年学院院长郭鸿介绍说,刚刚建成的网络选课平台目前还处于试运行阶段,和平里学区11所学校的8800名小学生成了第一批尝鲜的人。从5月21日至6月3日,每名学生都可以从首批上线的95门亲子体验活动课程中选择自己的最爱。记者注意到,这些活动课的主题丰富多彩,包括“趣味黏土”“十字绣”“草编昆虫”“巧做凉菜”等多个孩子们喜闻乐见的项

目。活动地点既有中小校园,也有校外机构和资源单位,如地坛公园、中国妇女儿童博物馆、中国儿童艺术剧院等。

北京晨报记者了解到,“学院制”是东城区教育综合改革的重要一步,自2012年启动以来,为60%的小学生、40%的中学生提供了跨校选课的机会。与此前“跨校选课”的概念有所不同,随着网络选课平台正式“上岗”,“学院日”课程的选择将从以学校为单位变成以学生个体为单位——全区所有小学生一人一个账号,登陆选课平台后,即可依类别报名参加自己最感兴趣的课程,在10%的课外学习时间跨班、跨校、跨学区自主选择师选课。

同时,郭鸿也透露,面向中学生的“学院日”课程目前正在研发过程中,总体思路与中高考改革保持一致,其课程将为学生选课、选考提供服务。